



COLEGIUL MEDICILOR DIN JUDEȚUL MUREȘ

COMUNICAT

Colegiul Medicilor din Județul Mureș se adresează astăzi atât comunității medicale, cât și publicului larg, pentru a evidenția o situație profund îngrijorătoare în cadrul sistemului nostru de sănătate. În acest moment critic, facem un apel categoric la unitate și solidaritate în rândul corpului medical și al societății.

Confruntându-ne cu bugetul alocat sănătății pentru anul 2024, observăm o realitate îngrijorătoare, și anume o scădere a veniturilor în cel mai accesibil și vital segment al asistenței medicale: medicina primară și ambulatoriul de specialitate. Aceste sectoare formează coloana vertebrală a sistemului sanitar din România, iar diminuarea resurselor lor financiare nu doar că afectează calitatea îngrijirilor oferite, dar și destabilizează întregul sistem de sănătate.

În contextul unei inflații în creștere și al modificărilor fiscale recente, aceste modificări vor determina o diminuare a veniturilor medicilor, estimată între 40 și 50% cu impact mai ales în zonele cu populație redusă.

Prin urmare, Colegiul Medicilor din Județul Mureș insistă pe importanța renegocierii valorii punctului "per capita", a punctului "per serviciu" și, de asemenea, a modificărilor modului de decontare al serviciilor medicale, bazată pe o analiză aprofundată și calificată a tuturor efectelor. O astfel de renegociere trebuie să se desfășoare printr-un dialog constructiv și respectuos, cu scopul de a găsi soluții echitabile, ce reflectă realitățile economice actuale și susțin calitatea îngrijirilor medicale.

Subliniem nevoia unei reforme structurale a sistemului de sănătate, care să țină cont de experiența și expertiza profesioniștilor din domeniu. Este crucial să asigurăm o remunerație corectă, echitabilă și predictibilă pentru medici, pentru a menține un sistem de sănătate eficient și funcțional.

Acest apel la responsabilitate, echitate și respectarea legii nu este doar un demers pentru drepturile medicilor, ci un apel pentru susținerea sănătății publice în ansamblu. Scăderea veniturilor în medicina primară și ambulatoriu de specialitate, baza oricărui sistem de sănătate, nu numai că descurajează profesioniștii din sănătate, dar și limitează accesul pacienților la servicii medicale esențiale și de aceea în aceste momente, apelăm la unitate și colaborare în rândul întregului corp medical.

Colegiul Medicilor din Județul Mureș își reafirmă angajamentul de a colabora cu toți actorii relevanți pentru a găsi soluții durabile. Suntem dedicați nu doar protejării și susținerii profesioniștilor din domeniul sănătății, dar și asigurării că fiecare cetățean să beneficieze de îngrijiri medicale de înaltă calitate.

Astăzi este vital să lucrăm împreună pentru a proteja și îmbunătăți sistemul nostru de sănătate. Este momentul să acționăm cu determinare și unitate pentru a asigura bunăstarea medicilor și pacienților din Județul Mureș și din întreaga țară.

Președinte CMJM
Prof. Univ. Dr. Horațiu SUCIU



Secretar CMJM
Conf. Univ. Dr. Marian POP